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Op de website van het ABP staan de volgende gegevens:
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2018: 15 8%

Stijging

2011 0% 2,30% 0,25%
2010{ 0,28% 1,30% 1,16%
2009 0% 1,20% 2,20%

S

Het ABP heeft over 2018 weer de pensioenen niet geindexeerd. In de jaren 2009 tot
en met 2018 zijn slechts in een jaar de pensioenen verhoogd, met 0,28% (2010). De
totale gemiste indexatie vanaf 2010 staat daarmee op 15,8%.

1.

Wat is het verschil tussen een staatspensioen en een pensioen van het ABP?
Een staatspensioen (AOW) wordt gefinancierd via het omslagstelsel, en
geregeld door de sociale verzekeringsfondsen. Een pensioen van het ABP is
een collectieve spaarregeling en dus wordt er gespaard. Het is een
kapitaaldekkingssysteem.

. Leg uit wat het effect is op de economie als de pensioenen van

gepensioneerden niet worden geindexeerd.

Als de pensioenen niet geindexeerd worden, groeien ze niet mee met de
inflatie of de welvaart. Dan daalt geleidelijk de koopkracht van de pensioenen
en neemt de hoeveelheid goederen die ouderen kopen af, waardoor de
productie (het BBP) afneemt.

Leg uit waarom het missen van 15,8% indexatie niet betekent dat de
koopkracht van gepensioneerden met 15,8% is gedaald.

De geplande indexatie van het ABP (zie tabel 2009) lag soms boven de
inflatie en soms onder de inflatie. De geplande indexatie komt dus niet
overeen met de inflatie en dus kun je niet concluderen dat er 15,8%
koopkracht verloren gegaan is.

Bereken de totale inflatie in de periode 2009 tot en met 2011 (2008 = 100).
100 x 1,012 x 1,013 x 1,023 = 104,87

Bereken over de periode 2009 tot en met 2011 (2008 = 100) het verlies aan
koopkracht van de gepensioneerden.

100,28/104,87 x 100 = 95,62 dus een daling van 4,38%

Bereken of het ABP over de periode 2009 tot en met 2011 (2008 = 100) de
ambitie had om de pensioenen reéel te laten groeien of niet.

Reéle groei zou sprake van zijn als de groei groter zou zijn dan 4,87%.

De ambitie was> 100 x 1,022 x 1,0116 x 1,0025 = 103,64. De ambitie lag dus
lager dan inflatiecorrectie, dus een reéle daling van de pensioenen.
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